

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**д.м.н., профессора, Геппе Натальи Анатольевны**

**о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук**

**Глуховой Марии Вячеславовне, представляющей диссертацию на тему  
«Маркеры воспаления в диагностике легкой бронхиальной астмы у детей»**

Глухова Мария Вячеславовна, 1988 года рождения, в 2012 году с отличием окончила лечебный факультет ГБОУ ВПО Первый Московский Государственный Медицинский Университет им. И.М. Сеченова по специальности «Лечебное дело». С 2012 по 2014 гг. проходила обучение в клинической ординатуре на кафедре детских болезней леченого факультета ФГАОУ ВО Первый Московский Государственный Медицинский Университет им. И.М. Сеченова. С 2014 по 2019 гг обучалась в очной аспирантуре на кафедре детских болезней лечебного факультета ФГАОУ ВО Первый Московский Государственный Медицинский Университет им. И.М. Сеченова (Сеченовский Университет).

С июля 2018 года является врачом-пульмонологом пульмонологического отделения Университетской Детской Клинической Больницы ФГАОУ ВО Первый Московский Государственный Медицинский Университет им. И.М. Сеченова (Сеченовский Университет).

За время проведения диссертационного исследования на тему: «Маркеры воспаления в диагностике легкой бронхиальной астмы у детей», Глухова М.В. показала добросовестное отношение к работе, глубокие знания изучаемой проблемы при решении исследовательских задач. Глухова М.В. занималась наблюдением и отбором пациентов с бронхиальной астмой, непосредственно проводила измерение оксида азота выдыхаемого воздуха и сбор конденсата выдыхаемого воздуха, а также анализ полученных данных. Результаты работы были представлены на национальных и международном конгрессе, на научно-практических конференциях. По теме диссертации опубликовано 5 научных работ, в том числе 2 из них в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях ВАК и Scopus.

Результаты диссертации апробированы и внедрены в практику диагностической работы пульмонологического отделения Университетской детской клинической больницы ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), в учебном процессе кафедры детских болезней КИДЗ имени Н.Ф.Филатова Первого МГМУ имени И.М.Сеченова.

Глухова М.В. прошла научно-педагогическую практику, сдала на «отлично» экзамены кандидатского минимума, владеет иностранным языком, прошла месячную стажировку в детском госпитале г. Абердин (Шотландия).

Диссертационная работа на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Глуховой М.В. по теме «Маркеры воспаления в диагностике легкой бронхиальной астмы у детей» является актуальной, выполненной на современном методическом уровне. Автор работы Глухова М.В. зарекомендовала себя как ответственный, вдумчивый и перспективный исследователь.

Доктор медицинских наук, профессор  
Заведующая кафедрой детских болезней  
Клинического института детского здоровья  
имени Н.Ф.Филатова  
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова  
Минздрава России (Сеченовский Университет)



Н.А. Геппе

